ГЕНИАЛЬНЫЙ МАСТЕР СЛОВА

жизни великий писатель нашего времени, дважды Герой Со-циалистического Труда, член ЦК КПСС, депутат Верховного Совета СССР, лауреат Ленинской и Государственной премий СССР, лауреат Нобелевской премии, действительный член Академии наук СССР, секретарь правления Союза лисателей СССР Михаил Александрович Шолохов.

Всей своей жизнью и творчеством М. А. Шолохов беззавет но спужил Отчизне. Его талантливые книги стали художественной летописью советской эпохи, отразили размах революционных преобразований, духовную силу нашего народа.

Советский народ скорбит о кончине Михаила Александро-вича Шолохова — Писателя, Коммуниста, Человека.

ТАКИМ ЗАПОМНЮ НАВСЕГДА

Книги Шолохова для меня энциклопедией жиз-ни. Мне бесконечно дорог образ замечательного коммуниста, тридцатитысячника Семена Давыдова. Как и он, по призыву партии, мы, мо-лодежь тридцатых, увлеченные великим строительством, развернувшимся по всей нашей огромной Родиехали воздвигать го-моей юности — Комсо-ьск-на-Амуре Помию мольск-на-Амуре. Помню, как в годы войны мы бережно передавали из рук в руки зачитанный чуть ли не до дыр номер газеты с шоло-ховской «Наукой ненави-

Страстным художественным словом, всей своей общественной деятельностью щественной деятельностью Михаил Александрович учил нас, всех людей доброй воли, бороться с новыми под-

были жигателями войны, отставвать мир на планете.

Мне было 24 года, когда я, за год до начала войны, прочитал только что законченный писателем «Тихий Дон». Непостижимым казалось мне, что первые части этого романа были написаны человеном, который в пору работы над этим шедевром был моложе меня! Я никак не мог себе представить реальный образ писателя создарщего жению жение создаршего жению жение создаршего жению жение ж ля, создавшего такую удивительную книгу.

Годы спустя мне посчаст-ливилось познакомиться с Михаилом Александровичем лично. Мы встречались на партийных съездах, на фо-румах сторонников мира, на собраниях ветеранов. И каждый раз я испытывал на себе великую силу его челове-

ческого обаяния; каждая произнесенная им отточенная фраза поражала своей ная фраза поражала своен неожиданностью, широтой и остротой мысли. А знамени-тый шолоховский юмор! Трудно поверить, что мы больше не услышим его жи-

вого голоса, что навсегда остановилась рука, подарив-шая миру «Тихий Дон», «Поднятую целину», «Они шая миру «тилл», «Они «Поднятую целину», «Они Родину», сражались за Родину», «Судьбу человека». Про гениальных писате-

лей справедливо сказано, что они никогда не умирают — они живут в своих творениях. Но я знал Михаила Александровича живым, и таким запомню навсегда...

Алексей МАРЕСЬЕВ, Герой Советского Союза, первый заместитель предсета ветеранов войны.

C BEPON **YEAOBEKA**

На одном из недавних собраний общества книголюбов мы говорили о романе велико-го писателя наших дней Ми-хаила Александровича Шоло-хова «Поднятая целина». Своим талантливейшим пером, горячим сердцем коммуниста писатель создал образы героев страстных, бескопромиссных, убежденных в правоте ленинских идей.

А кто не помнит, как поко-рил всех у нас в стране, а потом и весь мир, своим гуманизмом, несгибаемой волей, верой в счастье простой русский человек Соколов из рас-сказа «Судьба человека». Ни-чего случайного, непроверенного, наносного никогда не привносил писатель в свое творчество. Духом интернатворчество, духом интерна ционализма проникнуты его произведения. Поэтому книги Шолохова переведены на десятки языков, выходили и выходят миллионными тиражами в самых разных странах мира.

Для всех нас имя Михаила Александровича Шолохова. его жизнь и творчество останутся примером самоотвер-женного служения коммуни-стическим идеалам, беззаветной любви к своей Отчизне. Ш. КАПКАЕВ,

главный инженер Алма-Атинского хлопчатобумажного комбината. AJMA-ATA.



SPKHH CBET TANAHTA

Не стало академика Шолохова, великого писателя, обогатившего мировую литературу произведениями, отражающими целый этап развития человечества. Всякий раз, когда мне приходилось встречать, точнее, видеть Михаила Александровича в штабе нашей отечественной науки — Академии наук СССР, слышать и читать его выступления, полные глубо-ких раздумий о судьбах на-шей литературы, о величии руссного языка, о богатстве и беззащитности природы, я, физик по образованию и по

призванию, чувствовал себя воспитанником великого литератора, гуманиста, гражданина. Очевидно, так же чувствовали себя и сотни моих коллег - математиков, хими-

коллег — математиков, хими-ков, биологов, философов, экономистов, медиков. Шолохов провожал нас своими рассказами в школу, Шолохов своим «Тихим Доном» и «Поднятой целиной» встречал нас в учебных заве-дениях и вел по дорогам жиз-ни. Шолоховские герои вместе с нами сражались за Родину, помогали нам пережить горечь поражений и

вместе с нами радовались победам.

Литератор, ученый, гражданин — Михаил Александрович Шолохов останется образцом гражданственности и патриотизма для тысяч и тысяч тех, кому еще предстоит идти неведомыми дорога. ми жизни, поднимать целину беречь Родину от посяга тельств врагов.

Б. ВОЙЦЕХОВСКИЙ, член-корреспондент Академии наук СССР, лауреат Ленинской премии. новосибирск.



советского писателя, Михан-ла Александровича Шолохо-ва, глубокой скорбью отозва-тост в поставателя в писателя в писат лась в сердцах ростсельма-

шевцев. Человек большого сердца, пламенный патриот социали-стической Родины, Михаил Александрович Шолохов весь свой огромный талант отдавал делу партии, народа.
Не мог он в своем много-гранном творчестве пройти

мимо исторической роли рабочего класса в преобразовании жизни, в становлении первого в мире государства

Весть о кончине великого рабочих и крестьян. Образ вым свершениям. Близится дателя.

Михаил Александрович бывал у нас на «Ростсельмаше». Я встречалась с ним в стани-це Вешенской. Обаятельный человек, он находил время для общения с земляками, расспрашивал о том, как идут наши дела, какие новые рубежи ставит перед собой ростсельмашевский

сельмашевский коллектив. М. А. Шолохов учил нас не поддаваться трудностям, горестям, идти вперед к но-

в наших практических делах сбываются мечты питерского рабочего Семена Давыдова том времени, когда тяжелый труд в сельском хозяйстве полностью заменит ра-бота высокопроизводительных машин.

3. EPEMEHKO. шлифовщица завода «Ростсельмаш», кавалер орденов Ленина и Трудового Красного Знамени. РОСТОВ-на-ДОНУ.

ETO KHHIH OCTAHOTCH C HAMH

Александровича Шолохова с болью отозвалась в сердце каждого советского человека. Шолохов был близок миллионам людей—и не только в нашей стране, его имя почитаемо в самых раз-ных уголках планеты. Для нас же он был не только автором книг, жизнеутверж-дающая правда которых не может не задевать душу, Он был Учителем — с большой буквы — для нескольких по-колений советских людей. Наши отцы и деды узнавали в его героях себя, своих товарищей, отдававших ум, энергию, а порой и жизнь во нмя светлого будущего. Нынешняя молодежь,

ваясь в страницы «Тихого Дона» и «Поднятой цели-ны», открывает широкую панораму революционного преобразования мира. Шолохов-ский роман «Они сражались за Родину» — подлинная школа мужества и патриотизма для юношей и девушек, вступающих в жизнь мирную жизнь, завоеванную подвигами советских солдат.

Но не только литератур-ная работа Шолохова оста-нется в нашей памяти. Он всегда был открыт для лю-дей, к нему — народному де-путату Верховного Совета СССР с первого созыва, шли со своими заботами и горестями. И каждого он, человек чрезвычайно заня-

старался каждому стремился помочь. Тех, кто знал Михаила Александровича—а мне также посчастливилось встречатьпосчастливилось встречаться с ним, —покоряли его
доброжелательная простота,
его мудрость и внимание.
Он вышел из народа, служил ему своей литературной
и общественной работой,
всей своей жизнью.
Тяжело сознавать, что
ушел из жизни великий писатель. Но остаются его кни-

сатель. Но остаются его книги, которые, я убежден, будут жить и тревожить сердца многих поколений. Павел ПОПОВИЧ,

летчик-космонавт CCCP. дважды Герой Советского



Одна из многочисленных встреч М. А. Шолохова с читателями.